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In [1] am propus cititorlor articolul O proprietate derivati din aseminare™
elaborares acestua am pormit de la problema 15544 din [5.1], problema
propusd de regretam] profesor Gh. . Stmsonescu.
Agceasta avea urmdtonl cnunt;
Y Se dow in acelag plom doud erismghiun echilaterale: ABC, 4' B (7
situete in posifii oarecare wnnl fafd de celdlali

aF  se  aralte cd AARC, formai cu myloacele  segmentelor

[AA ) [BET & [CCF) este de asemenea echilateral ",

{Enuni pargial)
Problema suportd urmitoarea generalizare:
Propazijie.

S dan W oacelog plaw doud IRukghiurl  asemenea, Aoddale o oacelgs
sems: AABC - AARC, gpunctele A.c[4 4], Be[B R, C 2| ),
PERIFL care

Agd, BB, CyC,
Agdy BB G0

Anmei: AABC, ~ A B C, ~4,8,C,.

Demomstratia propuesa a fost una sintetcd, relativ asemdnitoare ov solupa vectonald
datd de antor pentru problema mitiala.



P

fn excelenta lucrarc [3] profesorul GhoD. Simichescu reia problema iniiala
3 propunc spre demonstrare si un caz mai general | corespunzitor lui k- 1). Suntem
insd datori s sebliniemn fapml cf ambele sounguri, adl cel mijial cit si cel
seneralizat, date de autor, sant incomplete. Proprietatea evidentiatd nu funcioneaza
dect In cazul in care cele doud miunghiun sunt notate in acelasi sens. Cu alle
covinte, daca un triunghi se obfine din cefiilal printr-o transfagie, o omotetie 5i o
rotaie.

In anuf 1987 la Olimpiada de Matematicd- Faza Natiouali, clasa a 1X-a
profesorul Mireea Becheanu propune o problemi e reprezint tol un car particular
al propozitiel noastre, daloritd pozitionin particulare a triun ghivnlor mipiale (unul
fitnd plasat in mterioml celuilak)

Propowitin eountati permite o noud peneralizare pentru caml a dous
poligoane convexe asemenses

Creneralizare. Se dew i ocelagi plan dowd polisogne convere asemencea
norare i acelag sens. [.*1]]1{2]..;!“'} - 147 47 A7 & punctete A [4, 47,
Ay eld Af],. A e [4) 42, pentru care

AVAl A4 424! i

LR K R

Avunci: [ATA7 A - [A] 440 - [4242 47

Demonstratie. Din Ad; 4,4 - 8474242 i aplicind propozigia se

obtine imediat ci 5 A .{1".-{1",1:,':' cSte asemenes cu acestea si deci:

J AEAE D
1 41 1 .1
(11 Ad; A4

R
Ay 3 ad=a)ala]

Considerfind AA4'4 4 ~ AAZAT AL seva obtine similar:



' 0,0
| % b L b
(2) 1 .-'Fl.',-'-i,? ,-‘I_:.Ix‘fdn

Al T T
A ATA] = A A A,

Procedeul se continua pini la A 4] 440 - A 424247

4SS A4S

| ¥ B 1,1

rermlidnd ca: (#} A A ApA;
.-"'.‘:*-». s :
AlaiAl a4 A,

Din {13 +(2)+  +{n} s objinc imediat concluzia.

MNotafii, Convenim ca in caenl uned asemanar:
[y Ay AN~ 1474247
s subinlelegem G notarca poligoanelor s-a ficut in acelasi sens iar poligonul

[A]{'_slf.._.{:l, construit ca in enuniul generalizani, si-1 evidentien astfil:

) )
2| ,
| (1) A A,] - (4747 A7) oA Al

Enunful propozijiel inijiale se restrings in:

(k)

(AAB,C ~AABC)- A48,

Daca k=1 {cazul mijloacelor sepmentelor considerate), nu-1 vom mai trece pe 1 in
paranteze deasupra semoubsi © -

Observafii §. Noliunea de asemanare este ntilizatd efoctry, in manualele de
geomelrie, pind la nivelul poligeanelor convexe.

58 observam ¢ Ia fel de bine putem aphca procedenl din demonsiratia
peneralizani si pentru Gl hnilor poligonale ascmenca.

Woim atiliza in apheatn yrmatoml car particalar de linii poliponale asemenea
cind i plan se considerd segmentele



[4,8,].[4, 8], cu M c|4,B,], Ms[4,B.],

MA, MA, M4 MB
MB, MB,  MAd, MBE,

peniTu Care:

[ virtutes extinderii notiunii de asemanare putem spune cd.
AM B, - A M, B,

Binemjeles ¢i putem mterpreta aceastd asemanare de lini poligonale ca find cal
a doud munghiuri degenerate asemenea. #

2. Se poale demonsira ¢ propriefatea evidenhati sc cxtinde si la cazul
fiimmlor peometnice planes {oarccare) asemenca.
Acest caz nn face insd obieciul acestel prezentar.

Y, Rerultatele evidengiate pding in prezent sunt valoroase indecsebi datoris
aphcabalitipi lor. Cu aprtorul acestor rezuliate vom rezolva o gama largd de aplicatii
cu prad de dificoltate ridical,

Agtfel, in cele ce urmeazd rezolvim 20 de probleme in care se utilizeazs
asemanarea pentne.

* triunghiuri echilaterale problemele 1,254

s friunghiin dreptunghics 1soscele problemeles 5.6.7

= munghiun dreprunghice problemele 8% {paniiai)
* friunghi 1505cel problema 10

* friunghiun oarccare problemele 9,11, 12,:13
% pitrate protlemele 14,1516

» poligoane repulale problema 17

« finni pohgonale problemele 185,19,20

{trinnghiuri depenerate)

Pentrn unitatea prezentinil am reluat si problemels propuse in artreolul
armmiit,

Problema 1,

Fie C un punct situat in interioruld segmentului [AB]. De acesasi parte 2 lu
AR se constmiese tmumghiurile echilaterale ADC s1 CER.
Dracii M i N sunt mijloacele segmenielor [AL] si [DB], aritaji cii triunghiul ChN

et echilateral,

Olimpiada de Matematic, Faza locald 1991, Jud, Timis, ~2:c 8 Xl-a



Rezolvare,

(AACD - AECR) - AMCN
In aceste condifii remults imediat
cd este echilaleral i AMOCN |

Crbzervalli.
® Nu este shiigatoniu ca punctele A,C 5i
B s fie coliniare pentu a avea
ACMN echilateral.

® Late suficient, in problema coungati,
ca Mgl M =i impanti segmentele [AE] si
| D8] in acelast raport.

@ Pentro dowd irivoghim echilaterale pulem scrie asemianarea i trei moduri
diferite. Se pot cnunia astfel incd doud probleme de tipu! celei rezolvate.

Probema 2,

Pe latunle [AB] si [AC] ale uwnwi manghi se construiese in exterior
imunghiurile echilaterale ABN si ACM.

Dacd P,Q.R sunt mijloacele sepmentelor [RC), [AM], [AN], si se
demonstreze i APQR este echilateral.

[2] Editia 1990, Problema 5, pagina 141

Rezolvare, i s
(A ABN ~ AMCA)Y - A QPR "i ; III
i £
Obtinem deci ¢ i A QPR este echilateral. | ;'\ .J
Observatil. i x\/
® Din AARN -~ ACAM se va obine c3 B TES ':-‘ =

mijloscele sepmentelor [AB], [AC] 51 [MN)
sunt virfunle unwi triunghi echilateral.

® in A ABN ~ A AMC se va obiine practic problema anterioard pentru un caz

mar general (al necolinianititi puncielor A,C 51 B).



i
Froblema 3.
Pe laturile neparalele [AD] si [BC] ale trapezului [ARBCT] $e comsimuncse spre
extenior (5au interior) iriunghiunle echilaterate ALM 51 BCN.
Cuncscénd ¢3 AB=, 51 CD=1, s se demonstreze i mijloaccle diagonalelor
trapesului 51 mijlocu] segmentulen [MN] sunt varfurile unwi (rienghi echilateral a

cinn [amerd s va detenminag
Problemi propusi

Reznlvare,
(AADN ~ A CHNY ~ A POR
Acadargi A POR este tnungho echilateral.
Cunoastem fnsd ci.

Co-48 1
2 2

PO =

Prin wrmare A POR cste un  trounghi

. . {2"?|
echilateral de laturi: G rr

Problema 4.

Fie [ABCDEF] un hexagon Thscris Toir-un cerc de razd r. Aritap cd dacd
AB~CD-EbF=r, aunc myloscele bn [BC] | [DE], [FA] sunt varfurile unui triunghi
echilataral.

[5.2] Concurs SUA, Probiemd pregititoare pentru OIM

Rerolvare.

Fie M.NF myjloacele scgmentclor [BC],
[DE], [FA] si QR mijloacele segmentelor
[OA]LJOD].
Averm:

{8 OAR ~ A DOC) ~ A ROM = A ROM
este echilateral
58 mai observam ci [POQ] e hinie mylocie in
AAQE g [RN] e linie mijlocie in ADOE
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® ARQM este echilateral - [MO]=[MR] (1}
. PO L:}f %’:l OF=RN=[PO]-[RM] %)

e ey
» mrmm mrprm;l mmgﬂ] Tmmgm

m(POO) = 180° - (PO} - 180 -m{FOT) = 180°-me 4

s ) A (e
m(CIIR) - E[!E::n‘f"—mmm. D)= BO0 {60+ o i +607)) =
a ! L ,_-"'H"\-\. :
= 30 —EMITH{.] = m(CR(Y), deoarecs ACDOR. este isoscel, el avind

f.’J{._I'=DH"—%.

i
i RO = 607,
Maadar;
e T T T
e PO = 1RO~ A8+ 307 HHH{ 600 =270" - m(.»ﬂ"] ?mnfﬂ'ij ]
i e
= MmN - m{ MRLD} +mf£?RM}
—
mMENRLYY - E:UL?} mfﬂb} 3607 -3 - 609 - H:I{.-‘”} mfﬂ"l_"'jl
= | &0 mn:}i_F',l- m(ﬂf_"j

P o B
L) = FRO" -l AL ) = TR0~ [ m{ QRN + 604 =
1807 [30° -%m{ﬁ}] B0 -90“+%m{£ﬁj
[rect:
e N - 3 o o O B iy
mNVRA=180"-m(AF)-m(RC)-90°- Zm(BC)- 230" mAF) - = m(BC) (3°)

P g
Dnin (3')+3") obfinem : POM=NREM {3}
Folasind L.ULL. din (P2 043 avern APOM = ANREM, g1 deci MP=MN.
Similar aratim ca MMP-MNP, resuliand mmedial cd ARMNT cste cchilateral,



Problema 5.
Fic riunghiul ABC. In extenionsl lw se construiesc triunghiurils ABE si ACF,
dreptunghice in E, respectiv F, gi isoseele.
Fic M NI respectiv miloacele segmentelor [AB] | JAC) si [EF]
Ariitali ci triunghiul MNP este dreptunghic isoscel.
|5.4] Problema C: 1646, auior [rina Goila, elevi Bucuresti
Rezolvare,

(A ABL - A CAF) - A NAMP

Asgadar si miunghinl NMP este dreptimghic
isomcel,

Problema .

Pe lunle [AB] s [AC] ale u'[unghiuffrl._l\hABC siﬁgiwnuicsc in exterior triunghiurile
isnscele AMB si ANC, aviind s AWRY - m(ANCY  W°

Ariitay cii dacd P este mijlocil hui [BC] 51 Q este miglocul lul [MN] avem PO UMM,
Hezolvare.
Fie Ay si A, simetricele lni A fagl de M, respactiv M.

Tindnd cont de asemanarea tnunghivnlaor dreptunphice 1soscele tormate avem:

(AA BA ~ A ACA) - A MPN

Deci A MPN cste dreptunghic {in P)

T i!:.\\-.-_ﬁ——— e )”"" isoscsl, Cum O este mijlocul potenuzet
/d\‘“:j / [\ g [MM] avem cvident
4 % ol ; M.
-H"—-h.._:lt':urf RH.&;*}K“ P}
P I3 1

Problema 7. A
In exteriorl triunghinni ABC, cu miA)» 90" | se considerd punciele D.E,
astlel el DAR 51 FAC @t Irianghiun isoscele g1 dreptunghice n D, respectiv E
Fie MM mijloacele segmentelor [BC) =i [DE]
5d me arate cA punciele A MMM sun coliniare dacd 51 numai dacd avemn DESBC
Concursul Interjudetean “ Spiru Haret-Gh, Vrinceanu™ 1994,
autor piok dr. Dap Brinzei



Rezodvare.

Introducem urmatoarele notagin,
By, Ci- mijloacele latumlor [AC] si [AR], iar P este mijlocul lui [B,C,].
Ay A - simetmicele hu A fagi de D g1 respectiv E.

Avem: [AA BA - AACA) ~ A DME
Cum DME este deci tmunghi dreptunghic isoscel avem imediat ci MN L DE,

Hmitlar:
(A BDA - A ARC)~ A f_".1 .-‘-."Hl v conduce mmediai 1a h’PJJi,CJ.

*=" Consideram: DE // BC

L0 B L
b M o BE
MN L DE]

MN LB
B C, 0 BC = =id P N =colimare
By Cy e miloasey  NE LB O

n s

fsd AP N-colmiare - AMN-coliniare

*—" Considerim - A M.N coliniare

AMN-colintare |
o AN P M-colintare(date:: i dreama )

AL -coliniare



o

NP 1 B, f.'] + NP L BC =d L BC

MN | DE =d 1 DE i

Problems 8.

Fie trnghiul 1s0scel ABC, cu [ABR]=[AC]. Se noteazi cu D piciorul inaltmii
dirr A =1 co E projecpia lw D pe |AC]. Dacé F este mijlocul ha [DE], 58 se arate
ci:AF.L BE

Rerolvare.
Fie G mijlocul Tni [R1],
AT
{AAKD - AADE) - A ARG
Asadar:

ARy =900 = AF L}

fnsii [GF] este linie mijlocie in & BOE

deci 7/ BE Prin urmare: 4F  BE
Observagie.

Problema T 2409* propusd i [5.3] cere 53 se demonstreze cd avem:

.-""r\-\"'\- .-"'.1'"\1
m(BEC) = m(AFT
Conchuzia este imoediata dach sc observil ca: (2= BED (din FGABE)
Avem: '

e e e e i - o
i BEC )y =m BEC) +m{ DB =mi{ BETY) +’-_'-|ﬂ“=m{{' iy rml AR =miARTN

FProblema 9.

Fw: miumghiul oarecare ABC. Bisectoarea unghinlui din A intersectenzi [BC] in L,
: ; Ty o ¥ :
Considerim 7o [AC7] astfel incdt avemn me ADE ) =miABC), Thca M este mijlocul

fui [DE], aratagi o8 A0 L 0F dacd 51 numan dacd AB-AC.
Prohlema propus.
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Rezolvare.

Fie N mijlocul lui [BD]. Evident:
(A AR ~ A ALY - A ANM

44 EE
~

Considerim AN 1 Biv
Avem:
it
AM L BE = m{AMN) =9

denarcce [MN] este linic mijlocie in A 20F i deci MN/RE,
: _ o~ e
Tindnd cont de aseminaren evidentiati:  m(A34N) = m( ADE),

Deci: m(A1)=90° Prin urmare |AD] este 5i indlfime in A ABC |
Bezulta imediat ci: AB=AC.

= Az
—_

Considerind AB=AC avem o situatie analizatd deja in problema anlerioar,

Problema 10,

Pe labmle unui triunghs ABC se construicsc trei trumghnri isoscele
asemenca: APB, cu [AP]=[PB], AQC, cu [AQ]=[QC], 5i BRC, cu [BR]=[RC],
primele dowsi gasindu-se in exterioml riunghiului ABC si al meiles find agezal de
aceeasi parte a dreptei BC cu tiunghiul ARC

5i se arate ci [APRO)] este paralelogram.

Froblema propusd de Belgia pentru O LM, 1943
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Hezobvare.

Motdm cu M. M g1 5 mijloacele scpmentelor
[AB], [AC] 51 [PQ].

A

(& APB ~ A Q) ~ A NEM
Dhe asemenca:

A NEM - ACRE

Folosind reciproca teorcmed linted mijloci
s¢ stabilegte fird dificuliate ¢ S este mijloc i pentru [AR]. Prin urmare [AR] s
[PC}] se Injumititese si dect patrulaterul [APRO)] este paralelogram

Observajie.

# Dach triunghinlc constmaite sunt (in particular) echilaterale, se obfine una
din problemele propuse la CHimpiada de Matematicd, Faza Nationala, Plojest,
1990

# Accastd problema admile o frumoasi generalizare.

"o lavurile parrwlorerwln comvex [ARCDS se construesc friunphiurie
isnscele asemened. AMB g CPD cu varfunle in exterior, § respectie BNC s TH0A
cu varfurife i imeriorid peiruloderadul

Argtai cd (MNP este paralelogram, eventual degenerar.”

Dacd triunghiurile sunt echilaterale objinem o Problema propusi de Tunisia
pemtru OULLM, | 1981

Problems 11.

Pe latunile trinnghiniui ABC se construiese cu virfunle in exteror
triunghiurile ADB, BEC 51 CFA astiel ir'ir:.ﬁt

AD _BE_CF_4 o muwm miﬁgﬁﬁ rrdf.{';ﬁ} @

8 EC FA
54 se demonstreze i:
a) miloacels M, M, P, O ale segmentelor |AC], [DC], [BC] 51 [EF] sunt
varfurile utui paralelogram

b) in acest paralelogram doud unghiun au masura & $i rapartul lungimelor a
doud latun cste k.

|2] Edijia 1981, Preblema 267 | Probleme recapitulative



Rezolvare,
a) Tn baza enumjuiui avem:

AABD -~ ABCE ~ ACAF
Avei
(A BCE - A CAF) - A P

De asemenea Jdin considerente de linii
mijloei obfinem imedise cdi:

A ARD ~ A MNP
Avem deci:
A PG~ A MPN  Cam raportul de

aseminare este:

BM MO PO
MP PN MM

Wi rezulta ca:
A FMU = AMPN = [MNPO] este paralslogram
Partea b) este o consecintd imedisti a punciului anterior,

Olservagie. in manual problema a fist cotati ca avénd un grad de dificultate
toane ridicat.

Problema 12,
Pe laturile |AB] 5i [AC] ale triunghivlui ABC se construiese in exterior
tnunghiurile asemenea APE - €04, avind.
- o
m{APE) - m{COA) - @, cu e fixat.

5d s¢ detenmine locul geomedric al punctului A c [ pentru care

‘._1._{}: K = constant .

MO

atunci cind P gi O se mugcd in plan
Problemi prepuosi.
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Remslvare.
Considerim punctele T
B'e|4C], C'e[4B], pentru care ‘\1 ‘xﬁ
B'A_C'B_MP _, ]
- 4§ - | .\_\"-_\.-
B'C C'4 MO o
Avem:

Kl
(AABP ~ ACAD) ~ AR'CM

P
Cum segmentul [87C 7] cste fix 51 miC ME ) = = fixar, obimem imediat cd

P i
locul seometric este arcul capabil de unghiul O ‘AFE7
Evident ¢ punciele P 51 ) s¢ miged In plan, simultan, pe arce de cerc, pentru a
1
putca aves g e
MAPE =m{CUAd) =

Froblema 13.

Pe laturile patrulaterului convex |ABCD] se comstruiesc in exterior
tmmghiunle asemenea: AMB, BNC, CPT, DOA.

Demonstrali cd mijloacele scgmentelor |ACL[MPLIBD] i [NCOY] sunt
vérfumie wnwm paralelopram.

Prablemi propusi
Rezolvare.
Notim el ittty Mijloacele -
sepmentelor |ALC], |MP],BLY] 51 [N
Avom:
(AAME - A CPIY) - & 0,050,

Deasemansa:
(A& ANC -~ A TXA) - ﬂm_] R

Prin unnare: Ao o,0,~ 8000

i o0, G0, 0
Cum raportul de asemdnare esie: = e

I};'I‘T',. >, iF; 2,

vil Ieemlia G
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Ao oo,=A Dy et = [0y 0,0 0, este paralelogram.

Problema 14,
Se considerd pitratele [MABC] si [MA'B'C'], notate in acelagi sens. Daca
P g1 O sunt mijloncele segmentelor [A°C] si respecliv [AC’], ardtag cii;

P BRY

Problemi propuss.

Heznlvare,
Diacd 4,037 sunt centrele pitratelor

[MABC], [MA B atunci:

([CMAR] -~ [4 BTy~ [PO 00

Agadar; PO L (N}
Dar  [(3] este linie mijlocie

murghiul A{HE° Prin urmare:

CHIYIBR =P 1 BRY
Problema 15.
Doud patrate  [AMA, B, C] §i [MA,B,C,] , avind vrfurile notate in acelagl sens,

an virful comun M. :
Ardtan cii cenirele lor s mijloacele scomentelor I, ) 51 |4, €] sumt

varfurile anui patrat.
Olimpiadi TTRSS
Rezolvare,
Fie ) @ &), centrele patratclor
[MA B, €] 5i [MAB, (] ,iar PN

miloacele sepmentelor  [4 ][4, ).

AN
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(JMA, B,C.] ~ [B.C,MA,]) - [0, PO, N
Deci patralaternl [(2. P} N] este pdtrat. Atunci g1 O, PO, N va fi pdiral.

Observatie.
Se pot formuls inca trei probleme asemindtoare, rezullale din scrierea
ascmanani patratelor in incd trer modur.

Problems 16,

Pe laturile triunghivhii oarecare ABC sc constrmese pitraiele [ABD A,
[BCC,B,]. [CAA,C,]. in exterior.

Fie M NP mijloacele segmentelor [AA ), [BB., [CC] ¢ A'BUT
mijloacele laturilor [BC), [CA] 5i [AB] ale triunghiului ABC.
Aritali ci dreptele MA™, NB', PC’ sunt concurente.

Problema propasi

Rezolvare,
Nodtim cu 3,0, 5i O, centrele pitratelor construite pe laturile [AB][BC] si [CAL
Cum:
([4BBA,] - [C,CAA )~ [0,4'0 M]=| (), 4 'O M] este pétrat
Deci: MA® cste mediatoarea lm - [(2, 0]
Procedind similar si pentru NB™PC’, obfinem i drepiele date sunt
mediatoarele laturilor & 0,0, 0, |, ele fiind deci concurente in centrul cerenli

CIFCHmMECTS acestiia
Problema 17.

Fie nz3, &0 jar [4.4,..4 ][ B,.B,] dou polignane regulate in plan.
Pentru ficcare e {1,2...»} alegem punclele O c|A B |, astfel fncht

AC =k C B _ Aritafi ci gi poligonu]l [0, (] este regulat

[5.5] Problema ©: 785, autor Doru Isac, Sibiv
(Pregititoare pentru O.LM. si (LB M)
Rezolvare

k)
Avem (1A4,..4]~ 1)’?' H‘E...H“].‘,I o | {:1...{:n}

Axadar poligonul [

&

€ ] ese s el repulat.
[e
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Problems 18,
Fie A7 80" pmctele ce impart laturile triunghinlui ABC In acelasi raport

k si in acelasi scos.
Fie a.b.c mijloacele laturilor triunghiulu ABC sia’b' ¢’ myloacele latunlor

trivnghiului A4 BC7

S se arate ol punctele b coa’ica b’ ab.c’; sumt coliniare.

[4] Problema 448, enunt pariai

Rerolvare.

Decarcee, conform enumjuli:
Cd_BYC _

e

B BA

putern scrie o (AR~ BCA) ~ ca'l

De aicd Tezulti ¢ boeo’  sunt puncte coliniare
5i, mal mult, ¢
a'h

i 'lr:

k

Similar se demonstreaza si celelalie doud cazur.
Prohlema 19,

Pe dreptele d, s d, din plan, se comsiderd penctele ABC, cu
Be[AC], si AT B,CY, cu B'eA'C’], astfel incét

A B
Ak BC

Si se arate ci mijloacele scgmentelor  [447, [BRY] s [CC] sunt
colinisre

(Mimpiadz 7 Yatematicl, faza jud. 1996, Jud. Neami (exu | nartial)
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Bernlvaire,
Caml 1

Fie M, N, P mijloacele sepmentelor
[AA || BB [0

Cum:
A8’ BT
Al B
putem afimma ca:

(ABC ~ A 'B'C"y MNP

Die aici regmitd mediat ca MNP sunt coliniare

Cazul 2

Se provedensd identic, dacd se inverseazd A si C.

Ohservatie.

»in evenlyalitatea ci [AC] A » b |, oo se modifici conclusag

# Problema poate {1 generalizati dacd se consideri ¢d MNP nu sunt myjloace, ci
impart segmentele [AA'], [BB'], [CC'] in acelasi raport.

Problema 240.
Pe laturile [4,8,LI8,C LICP LA ale patrulaterului  convex

[4,8,C.1], seconsiderd A..5,.C..0, pentru care:
AA, BB CC. Dl
—_— i L - L2k unde; k50, kw1

B
B,CTOD, DA

Aritali ci mijloacele segmentelor [4, B ] [8, C].[C, D). [0, 4,] sunt

virfunle unun paralelogram.

[4] Problema 472, enun| modificat
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Rezolvare. Fie M. N PO mijloacele laturior [4 B L[8, ]
[, 01, 4,] s1R.S mijloacele

segmentelor |5, 0], (0,4,

Trebuie =i demonsirim deci i [MBPS] este
paralelogram.

Avem;
(A, A8 -1 D A) - G

Prin urmare punciele CL5M  sunt
coliniare si

25 (1)

A

In mod similar avem: (8 8.C, ~ €, .0 -~ NRP
Die aici obfinem ci punctele N, B, P suni coliniare g1

Se arati usor, din considerente de Lng mylocit, ci: MO =NP g1 MO /NP
Folosind acest lucru si observatiile (1) g1 (2) objinem imediat ca:

MS:RP 5i MSHRP.

Asadar [MEPS] este paralelogram.
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